УТВЕРЖДЕНО 

на заседании научно-методического совета
протокол № 29 от 04.05.2007 г.

Вступительное задание для школьников, поступающих в КОЗЭШ на I – III ступени обучения

(тестовые задания)
Задание: выберите один из четырех предложенных вариантов ответа и внесите его в «бланк ответов».

	направление
	№
	вопрос
	варианты ответа

	Общая и
прикладная
экология

	1
	Экосистема - это

	1. взаимообусловленный комплекс живых и косных компонентов, связанных между собой обменом веществ и энергии
2. сообщество в природе
3. совокупность абиотических и биотических условий  жизни организма
4. участок, выделенный на основе единства состава и количества химических элементов и соединений 
1. живые организмы планеты______________________


	
	2
	Продуценты - это

	1. организмы, питающиеся непосредственно растительными или животными организмами
2. организмы, использующие в качестве источника энергии солнечный свет, а в качестве питательного материала  углекислый газ и воду
3. организмы, участвующие в минерализации органических веществ до неорганических соединений
4. организмы, использующие органические вещества в качестве источника  пищи и энергии


	
	3
	Согласно правилу Гаузе
	1. два вида не могут занимать одну экологическую нишу

2. у теплокровных животных, подверженных географической изменчивости, размеры тела особей статистически больше у популяций, живущих в более холодных частях ареала вида

3. жизненные возможности организмов лимитируют те экологические факторы, количество и качество которых близки к необходимому организму или экосистеме минимуму

4. на каждом предыдущем трофическом уровне количество биомассы, создаваемое в единицу времени, больше, чем на последующем

	 
	4
	Выберите из указанных примеров симбиотические отношения:
	1. шалфей австрийский, развиваясь  в зарослях других растений, постепенно вытесняет их 

2. азотфиксирующие бактерии, в клубеньках на корнях бобовых  получают от растений сахара и снабжают последние азотом в доступной для растений форме
3. кукушка подбрасывает свои яйца в чужое гнездо и птенцов выкармливают «приемные родители»
4. некоторые виды наездников откладывают яйца в яйца других насекомых

	
	5
	Первый трофический уровень - это

	1. продуценты
2. растительноядные консументы
3. плотоядные консументы
4. редуценты


	Экология растений

	6
	Хищничество у растений является приспособлением к обитанию в условиях недостатка 
	1. фосфора

2. азота

3. калия

4. углерода


	
	7
	Листопад у растений обусловлен

	1. снижением температуры

2. изменением качества света 

3. изменением длины дня 

4. изменением влажности



	
	8
	Растения с очень сочными, мясистыми листьями или стеблями, живущие в условиях недостаточного увлажнения называют
	1. ксерофиты

2. пирофиты

3. суккуленты

4. галофиты

	
	9
	Распространение плодов и семян растений животными 
- это
	1. орнитохория

2. зоохория

3. анемохория

4. гидрохория

	
	10
	Жизненная форма растений, представленная многолетними многоостными растениями, с почти не выделяющейся главной скелетной осью - это
	1. дерево

2. кустарники

3. травы

4. стланники

	Экология животных

	11
	Какие животные не встречаются в морских экосистемах?

	1. рыбы

2. земноводные

3. змеи

4. иглокожие


	
	12
	Зимняя спячка у бурого медведя -это приспособление к

	1. низким температурам 

2. дефициту  пищи

3. сокращению светового дня

4. замерзанию воды


	
	13
	Виды  животных, обитающие рядом с человеком и связанные с ним - это
	1. синантропы

2. викарирующие

3. эдификаторы

4. культурные

5. 

	
	14
	Виды, преобладающие по численности называются
	1. полигамные

2. доминирующие
3. реликтовые

4. сегетальные

	
	15
	К эндемикам Дальнего Востока  относится
	1. полоз амурский

2. живородящая ящерица

3. гадюка обыкновенная

4. углозуб сибирский



	Водная 

экология

	16
	К пресноводным экосистемам относятся


	1. воды континентального шельфа
2. районы апвеллинга
3. заболоченные территории

4. эстуарии


	
	17

	ПДК - это

	1. количество загрязнителя, воздействия которого не влияет на человека, животных, растения
2. количество загрязнителя, воздействие которого вызывает гибель животных, растений, человека
3. количество загрязнителя, воздействие которого вызывает болезни животных, человека
4. количество загрязнителя, воздействие которого вызывает гибель животного, но не влияет на человека


	
	18
	Какое из растений не относится к гидрофитам?
	1. малая ряска

2. рдест пронзенолистный

3. частуха болотная

4. осока  острая

	
	19
	Тина - это
	1. скопление зеленых водорослей в водоеме

2. скопление диатомовых водорослей

3. сгустки детрита

4. вид ила

	
	20
	Кто из перечисленных гидробионтов является  консументом первого порядка?
	1. треска                           

2. планктонные рачки                                

3. фитопланктон                                          

4. киты зубатые (касатка)                           

	Экология и здоровье человека


	21

	Вещество, играющее в  организме человека роль неспецифического антибактериального барьера, особенно в местах контакта с внешней средой (слёзы, слюна, слизистая оболочка носа)?
	1. гемоглобин

2. лизоцим 

3. мочевая кислота

4. билирубин



	
	22

	Основную роль в процессах детоксикации загрязняющих соединений в организме человека играет 
	1. кожный покров
2. кровь

3. печень

4. почки

	
	23
	Органические вещества различной химической природы, необходимые в небольших количествах в пищевом рационе  человека?
	1. аминокислоты

2. витамины

3. углеводы

4. липиды

	
	24
	Резкое убыстрение полового созревания, увеличение роста и скорости его нарастания у детей и подростков - это 
	1. акселерация

2. булемия

3. анорексия

4. гипергенез

	
	25
	Невосприимчивость, сопротивляемость организма к инфекционным агентам и чужеродным веществам - это
	1. толерантность
2. здоровье

3. иммунитет

4. тонус

	Лесоведение


	26

	При смыкании крон деревьев различной высоты лес характеризуется

	1. ярусностью

2. древостоем 

3. продуктивностью

4. мозаичностью



	
	27

	Какой тип леса отсутствует в Хабаровском крае ?

	1. тайга

2. хвойно-широколиственный

3. широколиственный

4. дождевой



	
	28
	Количество видов растений на определенной площадке  как  свойство фитоценоза - это
	1. видовое разнообразие

2. видовая насыщенность

3. пространственная структура

4. биопродуктивность

	
	29
	Какие виды пожаров наносят наибольший урон лесу?
	1. контролируемые

2. низовые

3. верховые

4. все наносят  одинаковый ущерб

	
	30
	Какой вид растений из указанных страдает от чрезмерного сбора?
	1. подмаренник  северный

2. женьшень

3. сосна корейская 

4. симплокарпус вонючий

	Почвоведение


	31

	Почва является

	1. косным  образованием

2. биокосным образованием

3. минеральным образованием

4. отмершим  веществом



	
	32

	Активная реакция почвы определяется

	1. концентрацией водородных ионов

2. составом  основных минералов

3. содержанием гумуса

4. концентрацией хлорид - ионов



	
	33
	Лесные буроземы наиболее распространены в 
	1. листопадных  лесах в  зонах  с теплым умеренным климатом

2. еловых лесах в зонах с холодным климатом

3. тропических дождевых  лесах

4. зоне тундры

	
	34
	Образование гумуса происходит преимущественно в верхнем слое почвы глубиной
	1. до 10 см

2. 50-70 см

3. 10-20 см

4. 20-30 см

	
	35
	Почва является для живых организмов 
	1. пищей

2. средой жизни

3. местообитанием

4. экологической нишей

	
	
	
	5. 

	Картография


	36

	Для изображения объектов, занимающих определенную площадь и выражающихся в масштабе карты, служат
	1. контурные (площадные) условные знаки

2. пояснительные подписи

3. внемасштабные  условные знаки

4. линейные условные знаки



	
	37

	На карте условным знаком  
[image: image1]  изображается 

	1. железная дорога

2. грунтовая дорога

3. автострада

4. пешеходная тропа



	
	38
	Отношение длины отрезка на карте, плане, аэро- или космическом снимке к его действительной длине на местности - это 
	1. размерность

2. масштаб

3. мера

4. расстояние

	
	39
	Линия на карте равноудаленная от полюсов?
	1. широта

2. долгота

3. меридиан

4. экватор

	
	40
	Каких карт не существует?
	1. топографических

2. политических

3. интерактивных

4. существуют все вышеназванные

	


